

打造“枫桥经验”高校版

通讯员 马青青

本报讯 近日,浙江水利水电学院社会治理联动工作站启动仪式暨警校平安共建战略合作签约仪式在湖州南浔举行,这也是南浔首个高校社会治理联动工作站。“希望通过工作站,打造社会治理‘枫桥经验’高校版,深化平安校园建设,搭建警校沟通桥梁,推动警校共建共治。”南浔区副区长,公安分局党委书记、局长张震凯表示。

工作站内设置了前台办公区(联勤办公)、综合指挥室、安全教育体验区、民警常驻办公室、会商纠纷调解室等基本功能区,并结合校园特点设置安全防范体验活动区等特色元素,体现“一站(室)一品”特色。

据悉,工作站坚持“党政领导、政法主导、社会协同、多方参与、齐抓共管”,发挥平安宣传、信息研判、事件处置、纠纷调处、风险预警和一线稳控等六大功能,通过条线资源力量整合,建立协同联动机制,增强部门依法履职能力和联合作战能力。

站内还配备了先进的设备和技术,包括视频监控系统、报警设备等,能够全方位监控和保障校园安全,并负责校园内的安全巡逻、突发事件处置等工作,确保学生的人身和财产安全。

此外,南浔区公安分局景区派出所也派驻警力到工作站,提供更及时和高效的警务服务。通过警校合作模式,根据学生的需求和问题,工作站还将开展安全教育和宣传活动,双方进行紧密沟通协调,共同制定工作计划和目标,解决学生的困难困扰,提高学生的安全意识和自我保护能力。

学校还建立分工协作治理机制,形成“校区自治+网格巡查+行业监管”的精细化基层治理模式,做到“微事不出格、小事不出校、难事不出片、大事不出镇、矛盾不上交”。

“警校合作模式将为校园安全和秩序维护提供更加全面高效的保障,派出所也能更好地了解学生的需求和问题,及时采取措施解决,增强了警务工作的针对性和实效性。”景区派出所所长熊宛斌表示。

“平安365”护航一整年

嘉兴政法融媒体中心 徐旦

本报讯 “现在的诈骗手段真是防不胜防,看来我以后要更加小心了。”王阿姨感叹道。近日,嘉兴市南湖区委政法委开展“平安365”机关服务品牌走进村(社区)活动,向老人们讲解诈骗手段及防范方法。

“平安365”是南湖区委政法委为动员党员干部全年365日开展维稳安保、平安建设、社会治理,服务经济社会发展、服务人民群众而专设的服务品牌。全区广大党员干部积极投身其中,开展除险保安大排查、大起底、大整治专项行动,探索形成“共建共治共享、联勤联动联控”的平安创建“南湖模式”。其中,6月开始全区推广的“民声一键办”进一步提升了居民求助的便利性和有效性。

“余新镇余贤塘街美迪广场有突发情况,两个人因坐出租车发生费用纠纷,请立即前往现场处理。”不到5分钟,余新镇民声服务队就赶到现场,队员耐心调解。最终,报警人同意补偿差价给司机。从接到信息到完成调解,整个过程不到半小时。

自“平安365”品牌建立后,南湖区以党建聚人心、促发展,不断推动政法队伍作风优化、能力提升,进一步提高品牌影响力、居民满意度。

执行利剑再出击

通讯员 吴尹

本报讯 近日,丽水市莲都区人民法院联合雅溪镇政府开展雅溪镇“终本出清”集中执行行动,建立法院、乡镇(街道)双向沟通联络机制,借助人民调解与乡贤力量进行突击、谈话、拘传,以声势浩大的集中执行形成强大的威慑力,促进终本案件高效出清,提升人民群众司法公正感受度。据统计,莲都法院共出动干警20名,联合30名镇(村)干部集中开展专项行动,排摸案件189件,传唤17人,成功出清案件9件,执行到位标的41万余元。

播下禁毒的种子

近日,杭州滨江区禁毒办工作人员走进长河幼儿园开展禁毒知识宣传,通过播放视频动画,让小朋友们了解毒品的危害,并带领小朋友们对杭州禁毒全新IP形象“爱渡”进行创意绘画。

通讯员 王怡蕾



萌娃捡到“小萌物”

“警察叔叔,我们捡到一只小鸟。”近日,四名小朋友抱着一只小动物跑进金华金东公安分局澧浦派出所。值班辅警立即联系相关部门。经初步判断,这只动物疑似董鸡,是国家三有保护动物。辅警当场表扬了小朋友保护野生动物的行为。目前,董鸡已移交相关部门做进一步观察,之后将适时放归自然。

通讯员 郭艳婷



坚决不做“孤泳者”

近日,诸暨店口派出所联合杭南救援队、新店口人先锋队、店口第四人民医院等单位,在三江口开展应急救援实战演练,并现场传授救援方法。活动进一步提升了相关人员应对突发事件的快速反应能力、应急处置能力和协调作战能力。

通讯员 杨晶



练兵拉动强能力

近日,浙江省消防救援总队在绍兴市柯桥区开展2023年度全省消防救援队伍“72小时”战勤保障暨岗位练兵拉动,共12个消防救援支队、346人参加,围绕理论竞赛、装备技能、战勤保障等方面展开练兵拉动,进一步提升全省消防救援队伍战勤保障实战化能力和后勤装备队伍能力水平。

通讯员 余昌龙



送水抗旱解忧

通讯员 阳旭晖 何仲斐

本报讯 近日,台州当地持续高温,农作物受到影响,黄岩区西部山区上郑乡的万亩稻田严重缺水。了解情况后,黄岩区消防救援大队调派上郑乡专职消防队快速投入抗旱送水保民生行动当中,利用蓄水3吨的消防水罐车水炮给稻田供水。由于山区道路狭窄,消防队员们还利用手抬泵在河里吸水,再铺设水带,接上水枪给稻田浇灌。

据了解,7月7日至10日,上郑乡专职消防队除了用消防车给稻田浇水33吨,还一直用手抬泵为稻田持续浇灌,有效解决了村民稻田缺水的燃眉之急。

排查高层建筑

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室组织开展高层公共建筑教学培训式检查,提升高层公共建筑消防安全治理水平,防范化解重大火灾风险。

检查人员联合消防设施专家采取“检查+培训+指导”的方式,深入辖区内高层公共建筑的消防控制室、配电室、水泵房等功能库室,对该建筑的消防安全责任落实、火灾风险源管控、消防设施功能、灭火救援条件等方面进行全方位检查。针对发现的问题,检查组整理填写《高层公共建筑消防安全检查情况记录表》,逐条提出整改意见和建议,责令相关单位立即整改,及时消除火灾隐患。

普及消防知识

通讯员 周滢

本报讯 近日,湖州市南浔区消防救援大队深入辖区开展消防安全进社区活动。宣传人员走进浔东新村、堰四中心小区等地,结合社区特点,用通俗易懂的语言向居民讲解了怎样发现、消除身边的火灾隐患,如何正确拨打119报警电话等常识,并发放《消防安全常识二十条》等宣传资料。

据介绍,该大队将持续开展防火宣传进社区活动,进一步调动广大居民学习消防安全知识的积极性,让消防安全知识真正走进千家万户。

工地思政宣讲

通讯员 邵杭军

本报讯 近日,嘉善县消防救援大队党员“善工”思政宣讲团深入辖区工地,开展党的二十大思政宣讲。宣讲团成员以《求真务实践初心,笃行不怠勇前行》为题,传递党的好声音,努力让党员群众听得懂、能领会、可落实,切实将学习贯彻的成效体现到提升工作能力水平上。同时还宣传了消防安全防火小常识,提醒他们必须强化工地防火管理,消除各类安全隐患,做好施工期间的安全工作。

及时化解矛盾

通讯员 应晨悦

本报讯 近日,永康市西城派出所接到热心群众黎先生报警,称在西城街道排塘村西周路上有一个女子独自坐在马路中间,别人劝也不肯离开。值班民警金子豪迅速带队赶往现场,一边向女子小华(化名)了解情况,一边联系小华男友。没想到,两人见面后,再起争执。

金子豪及时安抚双方,分析他们的矛盾焦点,引导双方要相互理解、相互珍惜。一番推心置腹地疏导后,小华男友主动承认错误,蹲在小华身边牵起她的手说出了心里话,小华的情绪也逐渐平复,最后两人携手离开。临别时,小华向民警保证,自己会好好生活,“再也不会做傻事了”。